

# 贵阳贵安中小学迎来新学期

本报讯 9月1日,贵阳贵安80余万名中小学(幼儿园)学子怀着对新学期的憧憬顺利入校,全市开学工作平安、有序、高效推进,校园里再度焕发出生机与活力。

当天上午8时许,各中小学门口已是一派热闹景象。久违的校园里暖意融融,老师们早早在校门口热情迎接学生,孩子们难掩兴奋与激动,一张张灿烂的笑脸映着晨光,一声声清脆的“老师好”饱含朝气,尽显少年学子的蓬勃风貌。

为让学生们开启快乐充实的开学第一天,各中小学、幼儿园精心策划系列活动,将育人理念融入细节:贵阳市中心实验幼儿园在园内长廊设置“数字小飞机起飞”跳格子游戏,孩子们循着小飞机上的数字依次跳跃,在趣味互动中锻炼身体协调性,在欢声笑语中开启校园生活;南明区花果园第二小学的老师化身热门国漫经典角色,与学生亲切互动、温馨合影,通过正能量国漫IP形象,既拉近师生距离,更以潜移默化的方式传递“快

乐学习、阳光成长”的育人理念;贵阳市新世界学校的无人机方阵悬挂“吾辈·传承·兴邦”红旗腾空而起,800只和平鸽同步振翅高飞,不仅展现校园昂扬向上的精神风貌,更象征三个学部凝心聚力、共赴新征程的坚定信念;贵阳雅礼高级中学(贵阳市第九中学)以“铭记烽火历史,少年扬帆前行”为主题开展开学活动,通过沉浸式仪式、红色故事分享与庄重致敬环节,引导全体师生在回望烽火岁月中传承红色基因,在赓续精神血脉中凝聚奋斗力量,明确新时代青少年的成长方向。

新学期平稳开学的背后,是各级教育部门的扎实保障。在贵阳市教育局统筹指导下,各级各类学校紧扣省、市、县校园安全工作要求,提前谋划部署、强化统筹协调,扎实开展校园安全大排查,提前完成教材发放,细致做好学生就餐保障等各项准备工作,以周密举措为新学期平稳启动筑牢坚实基础,切实守护每一位学生的校园生活。(贵阳日报融媒体中心记者 余杨智)



贵阳雅礼高级中学(贵阳市第九中学)以“铭记烽火历史,少年扬帆前行”为主题开展开学活动。

贵阳日报融媒体中心记者 梁超 摄

## 白云区数博会期间集中签约四个项目 总投资7.1亿元

本报讯 8月31日,记者从白云区获悉,2025中国国际大数据产业博览会期间,白云区集中签约项目4个,总投资7.1亿元,涉及数据中心、数字能源以及数据标注孵化基地及互联网医院等项目,为该区加快推进数字经济新质生产力发展注入新活力。

今年以来,白云区以“数字活市”战略为统领,坚定不移落实数字经济“一二三四”工作思路,聚焦算力、数据、应用、产业,做强做优数字经济,全力推进“智慧白云·数字活区”计划,形成“一带多园”的产业发展格局,构建了“4+3”数字经济产业体系,包括数字能源、数字出行、数字医疗、数字内容4大应用场景,以及边缘算力、数据产业、人工智能三大新兴产业。围绕“一带多园”空间布局,白云区统筹协调园区、协会、总部、商会、基金、部门、平台7大招商体系,大力开展招商引资工作,最终促成此次项目签约落地。

本次集中签约的4个项目包括:黔道嘉数字供应链产业化项目,将建设数字化新零售交易平台、数字化贵州特色食品加工工厂等,总投资2.5亿元;湖北山鑫能源科技集团有限公司全国数字能源总部项目,将建设山鑫能源全国数据中心、结算中心、培训中心等,总投资2.8亿元;民汇通创(深圳)科技有限公司南国数据标注孵化基地项目,总投资1.2亿元;白云区医云联互联网医院项目,总投资0.6亿元。

“本次签约项目与白云区产业发展方向一致,将为白云区做强做优数字经济注入强大动力。”白云区委、区政府主要负责人表示,数博会期间,白云区还在多场协办的交流活动中,通过座谈交流、现场洽谈、发放招商推介手册等多种方式,积极开展招商引资宣传推介。接下来,白云区将积极强化与接洽企业的对接沟通,做实做细签约项目的后续服务,为企业引进、落地、投产、见效提供全流程、全方位、全要素、全环节的优质服务保障,加速推进项目落地见效。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)



## 贵阳市检察机关送法进校园

本报讯 9月1日,贵阳市检察机关36名检察官以法治副校长身份走进33所学校,为4.5万余名师生送上新学期第一堂法治课,助力大家“扣好人生第一粒扣子”。

课堂上,检察官们通过开学典

礼、国旗下讲话、主题班会等形式,以“防拐骗、防性侵、防校园欺凌、防意外、防灾害、防毒品”为核心,结合真实案例,紧扣校园、家庭、网络中出现的新情况、新风险,普及相关法律知识,提升学生

法治意识。针对中小学生学习年龄特点,课程分层施教,引导树立责任意识和底线思维。检察官还鼓励学生积极提供侵害未成年人案件和公益诉讼线

索,关注网络侵权,争做知法、懂法、守法、用法的好网民。此次“开学第一课”是贵阳市检察机关深化“检校合作”的又一举措,受到师生好评。下一步,贵阳市检察机关将持续发挥“春苗”

工作室作用,通过线上线下渠道开展法治教育,把“书本上的法律”转化为“孩子心里的法律”,推动“六大保护”深度融合,护航青少年健康成长。(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)

## 贵阳公安巡逻值守护航开学季

本报讯 开学首日,贵阳公安系统采取“定点值守+流动巡逻”的模式,动态调整警力,疏导校园周边交通秩序,提升见警率、管事率,筑牢校门第一道安全屏障。

其中,南明公安治安、特警等多警种会同派出所,提前对全区中小学、幼儿园进行“地毯式”排查,重点检验一键报警、消防、监控、防冲撞设施等“三防”措施,并现场培训

校园安保应急处置技能;对发现的隐患逐项交办、动态清零。其间,共出动警力1200余人次,清查校园周边商店、餐饮、群租房等场所590余家,下架“三无”及过期食品一批,

全面净化校园周边治安环境。“开学第一课”上,民警围绕“反诈、交通、消防、防校园欺凌”等主题,用真实案例现场互动,进一步提升师生的安全意识和法治观念。

下一步,贵阳公安系统将常态化推进“护学岗”和集中整治,全力打造让师生安心、家长放心、社会满意的平安校园。(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)

## 花溪区司法局开展法治教育课活动

本报讯 9月1日,花溪区7所中小学的教室里同时响起“开学第一课”的上课铃声,7名来自花溪区司法局的法治副校长带着精心准备的课件走上讲台,围绕校园欺凌预防、心理健康、民法典和未成年人保护法等主题,为同学们送上一堂堂生动的法治教育课。这是花溪区司法局强化法治副校长工作、推进依法治校的又一次生动实践。

在提升履职质效方面,要求法治副校长课前实地调研师生法律需求,“订单式”调整授课重点;在“民法典宣传月”“宪法宣传周”“六一”儿童节等节点,通过案例分析、模拟法庭、互动问答等方式,把枯燥法条变成学生听得懂、记得住、用得上的法律知识,帮助青少年系好“法治纽扣”。

近年来,花溪区司法局把法治副校长工作摆在突出位置,通过“建机制、提质效、延触角”三项举措,推动法治副校长从“来了就行”向“来了见效”转变。在健全协同管理机制方面,该局牵头建立法治副校长联席会议制度,定期研究重大事项,统筹推进推荐、聘任、培训、考核、奖惩等全链条管理;加强与辖区中小学校的日常联络,组建法治教育队伍、打造法治教育阵地,形成“学校点单、司法派师”的常态沟

通机制。据悉,该局今年已实现全区中小学法治副校长全覆盖,下一步将持续完善“入校有课程、遇事能咨询、治理共参与”的长效机制,让法治之光照亮每一朵“向阳花”。(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)



## 乌当区实验小学分校——上好“开学第一课”

9月1日,乌当区实验小学分校迎来了别开生面的“开学第一课”。课堂上,老师围绕礼仪规范、学校规章制度、安全行为准则等内容展开讲解,还细致介绍了学校的场地分布,帮助新生快速适应校园生活,在新环境中开启快乐学习之旅。图为老师为新生上“开学第一课”。(贵阳日报融媒体中心记者 周永 摄)

## 观山湖区金阳街道各社区——开展治风宣传 营造文明新风

本报讯 连日来,观山湖区金阳街道各社区组织开展形式多样的治风宣传活动,营造良好社会风尚。

云上社区以线上+线下的形式,组织开展治风宣传活动。线上,云上社区依托社区微信群,推送《移风易俗倡议书》《文明行为指南》等内容,累计推送信息50余条,覆盖居民300余人。线下,社区工作人员通过走访的形式,向商铺发放移风易俗宣传手册20余份,面对面为居民群众宣传婚丧嫁娶新风尚、勤俭节约等理念,切实提升大家对移风易俗工作的知晓率和认同感。

为大力倡导抵制高额彩礼、简办婚嫁喜事等移风易俗理念,金诚社区开展了移风易俗入户宣传活动。活动中,社区志愿者详细向居民解读移风易俗相关规章制度,宣传婚丧嫁娶活动的操办标准、费用红线等具体要求,引导居民摒弃大操大办、高额彩礼等陈规陋习。同时,向居民发放《移风易俗·文明新风倡议书》,号召大家从自身做起、从家庭做起,主动践行文明新风。倡议书中同步公布了社区举报电话和举报信箱,鼓励大家积极发挥监督作用,对身边违反移风易俗规定等行为及时举报,共同筑牢社区文明防线。

为规范辖区商铺经营行为,营造文明、有序、和谐的营商环境,华兴社区以“商铺治风齐参与 文明社区共创建”为主题,组织开展治风宣传活动。活动中,社区工作人员围绕治风工作核心要求,结合商铺经营实际,通过政策解读、资料发放等形式,向辖区餐饮店、便利店、服装店等各类店铺经营者重点宣讲破除陈规陋习、践行诚信经营、维护环境卫生等相关内容。宣传过程中,工作人员还针对商户关注的文明经营标准、违规行为整改方向等问题进行详细解答,引导商户深刻认识治风工作对提升社区形象、促进经营发展的重要意义,鼓励商户主动承担社会责任,将治风工作要求融入日常经营环节。

“接下来,街道各社区将结合居民需求,开展更多贴近生活的治风宣传活动,让移风易俗真正融入居民群众的日常生活,让文明理念深入人心,推动社区风气持续向好。”金阳街道有关负责人说。

(贵阳日报融媒体中心记者 师弋)



### 贵阳日报·分类广告

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50元11字

(标点符号计1字,手机号计6字,图号计4字,并请携带或提供相关资料)

线上办理广告请扫码关注

启程广告通



上新服务

贵阳日报帮您“传情达意” 结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。 ● 咨询电话:0851-85813858

★ 贵阳日报 办 理 : 18685190007 15185005326 ★ QQ 2606408746

### 遗失

● 遗失云岩区疏老城棚户区改造指挥部集中成片青街在贵州银行遵义路支行的开户许可证。核准号:L7010000249201, 账号:0101001500000798, 特此声明作废。  
● 黎平县北部湾生活超市原黎平县达文副食品批发店(统一社会信用代码92522631MA6GJ9MN9N)遗失公章编号5226316000138及法人章(宋达文)声明作废。

● 南明甜酥小铺餐饮店遗失公章,声明作废。  
● 贵州新里程房地产开发有限公司不慎将原公章遗失声明作废。  
● 贵州星航贸易有限公司营业执照正本遗失,统一社会信用代码915200007096712906声明作废。

贵阳日报传媒集团 贵阳国际会议展览中心风情商业街 1层商铺 184.86平方米 出租 金融中心二期枫林路临街 1层商铺2间,面积分别为 128.31平方米和206.32平方米 联系电话:杨女士 19608515637